Utenos kultūros centro lėlių teatras ZUIKIS PUIKIS

Vadovė Janina Baldauskienė

Lėlių teatras įkurtas 1974 m. Nuo 1985 m. jam vadovauja Janina Baldauskienė, sukūrusi 27 spektaklius. Šiuo metu lėles valdo 14 suaugusių aktorių: pedagogų, tarnautojų, laisvųjų menininkų. 2014 m. „Zuikis Puikis“ šventė kūrybinės veiklos 40-metį ir pristatė žiūrovams kaukių spektaklį „Snieguolė ir septyni nykštukai“. Ryškiausi spektakliai: J.Januškevičiūtės „Pasaka apie stebuklingą vištelę“, J.Radzevičiaus „Skruzdelė atsiskyrėlė“, A.Gudelio „Dailidė, Perkūnas ir Velnias“, H.K.Anderseno „Kiauliaganys“, Brolių Grimų „Trys Verpėjos“ ir kt. 

Nuo 1986 m. iki 1992 m. kolektyas kasmet rengė respublikines lėlių teatrų laboratorijas, o nuo 2004 m. kas dveji metai – tarptautines lėlių ir dramos teatrų laboratorijas-festivalius. Teatras yra surengęs lėlių ir scenografijos parodų Utenos kultūros centro dailės galerijoje bei Lietuvos nacionaliniame dramos teatre Vilniuje. Net aštuonis kartus tapo Lietuvos lėlių teatrų konkurso „Molinuko teatras“ laureatu, ne kartą organizavo rajoninius ir regioninius turus. 1999 m. pirmasis pelnė „Aukso paukštę“ Geriausio lėlių teatro ir vadovo nominacijoje. 2014 m. savo studijos patalpose įkūrė lėlių muziejų, surengė pirmąją Lietuvos vaikų ir jaunimo lėlių bei teatrų studijų stovyklą-laboratoriją „Nuo eskizo iki vaidmens“, su spektakliu K.Donelaičio „Ažuols Gyrpelnys“ dalyvavo Dainų šventės Teatro dienoje. 

„Zuikio Puikio“ aktoriai, tapdami įvairiais personažais, veda renginius vaikams ir suaugusiesiems, dalyvauja miesto gimtadienio švenčių eisenose, Užgavėnių šventėse, vaikų šokių, folkloro festivaliuose, bendradarbiauja su Utenos A. ir M.Miškinių viešąja biblioteka. Nuo 2012 m. režisierė J. Baldauskienė surengė 51 edukacinę pamoką Utenos miesto ugdymo įstaigų vaikams. Teatras nuolat dalyvauja įvairiuose festivaliuose Lietuvoje ir užsienyje. 2005 m., 2013 m. dalyvavo profesionalių lėlių teatrų festivalyje „Teatras lagamine“ Viljandyje (Estija). „Zuikio Puikio“ teatras ir jo vadovė yra apdovanoti Kultūros ministerijos padėkos raštais už šviečiamąjį kūrybinį darbą, Utenos apskrities viršininko administracijos padėkomis, rajono mero padėkos raštais, LNKC direktoriaus padėkomis už ilgametę kūrybinę veiklą bei tarptautinės teatro laboratorijos-festivalio organizavimą, įvairių miestų teatrų padėkomis, tarptautinės lėlininkų organizacijos Lietuvos nacionalinio UNIMA centro padėka už klasikinių pasakų repertuaro lėlių teatre puoselėjimą. 2014 m. „Tegyvuoja teatras“ šventėje teatras nominuotas Ryškiausiu lėlių teatrinės kultūros skleidėju, o 2016 m. tapo „Molinuko teatro“ laureatu, už tarptautinės lėlių ir dramos teatrų kūrybinės laboratorijos-festivalio „Zuikis Puikis“ organizavimą pelnė „Tegyvuoja teatras“ statulėlę nominacijoje Ryškiausias lėlių teatrų festivalis Lietuvoje. 
Nuo 2006 m. lėlių teatras „Zuikis Puikis“ yra Lietuvos nacionalinio UNIMA centro narys ir ilgametis Lietuvos mėgėjų teatro sąjungos narys.

Janina Baldauskienė (g. 1957 m. Utenoje) 1981 m. baigė Vilniaus kultūros mokyklą 1987– 1991 m. studijavo Vilniaus pedagoginio instituto Istorijos fakultete, įgijo bibliotekininkės specialybę. Ji siekia sudaryti tinkamas sąlygas aktoriams sukaupti teatro kūrybos ir suvokimo patirtį, reikšmingą jų dvasinei brandai, mokymuisi ir darbui, poreikiui dalyvauti kultūriniame gyvenime, laisvai veikti scenoje, suvokti ir valdyti save ir lėlę, lavinti kūno ir balso valdymo gebėjimus, išmokyti išsikelti personažo tikslą ir jo siekti kūrybingai bendraujant su partneriu, panaudojant įvairias priemones, analizuoti įgytą patirtį teatre ir ją pritaikyti gyvenime. 

Hobis: gamta, kelionės.

Kredo:  viskas, kas žmogiška, nesvetima.

Aktorių mintys apie teatrą

Arvydas Jurkaitis, teatre vaidina nuo 1989 m.:

 „Visas gyvenimas yra teatras, o Teatras yra tik jo malonioji sekundė (galbūt?..). Kiekvieno meno prasmė yra emocijų suteikimas. Jei mano vaidyba sukelia žiūrovams teigiamų emocijų, ir daug, vadinasi, tikslas pasiektas. Beje, neturiu neišsipildžiusių svajonių, nes aš pats jas nusikalu, nelaukdamas kalvio... Taip yra ir teatre“. 

Lina Tumulevičienė, teatre vaidina nuo 1998 m.: 

„Teatre jaučiuosi taip, tarsi vėl būčiau sugrįžusi į vaikystę, tokią nerūpestingą ir išdykusią... Tai lyg pabėgimas iš užburto kasdienybės rato. Čia niekada nereikia suaugti. Čia laikas nusidažo rožine spalva... Galbūt tai vienintelis kelias į svajonę, kurioje gali pasimėtyti spalvinga sniego gniūžte, nulipdyti žalią sniego senį. Meilė lėlei išliko nuo vaikystės. Gera pajusti, kad paėmusi lėlę iškart galiu su ja susidraugauti. Tada suprantu, kad sugebėjau visą save perteikti per ją... Atėjus į teatrą išsipildė daugelis mano svajonių. Juk svarbu išmokyti kitus pamilti lėles, padėti suprasti, kad gėris visada turi nugalėti. Gera įsijausti į personažą ir savo rankomis ištiesti svajonę žiūrovui, tapti mažu, bet reikalingu visam pasauliui, tarsi spindulėliu, kuris gali sušildyti kiekvieno širdį...“ 

Virginija Naruševičienė, teatre vaidina nuo 2006 m.:

 „Lėlės pradžiugina ir mažus, ir didelius. Tai ir yra gyvenimas scenoje. Lėlininko profesijos esmė – suteikti žiūrovams teigiamų emocijų, leisti nukeliauti į stebuklų šalį. Lėlių teatras man – didžiulė paslaptis, tai magiškas menas, prie kurio prisilietęs negali likti abejingas. Tai ir kasdienis darbas, ir šventės akimirkos, tai ir nenutrūkstantis kūrybos procesas, ir nesibaigianti vaikystės pasaka...“ 

Teatro adresas: Aušros g. 49, Utena, el. p. zuikisleles@gmail.com 
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